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СЈЕДИЊЕНЕ АМЕРИЧКЕ ДРЖАВЕ:
СЕЛЕКТИВНА БИБЛИОГРАФИЈА РАДОВА 

Радови наших и страних аутора из области друштвених 
наука публиковани у Србији

За истраживање, проучавање и обрађивање било које 
области као и примену у науци и у пракси потребно је кон-
султовати одређену литературу. Без литературе немогуће 
је написати било какав иоле озбиљан научни рад или рад 
који обрађује праксу, коментар, расправу, приказ или осврт. 
Предмет овог кратког приказа биће библиографија радова 
наших и страних аутора о САД која се односи на друштвене 
науке а која је код нас публикована.

У нашој литератури која се бави друштвеним наукама 
библиографија има релативно мало. Пошто је појам друшт-
вених наука доста широк навешћемо само неколико библи-
ографија из области друштвених наука које су обухватиле 
право, историју и политику. Једна од првих библиографија у 
Србији је била: Српска библиографија за новију књижевност 
1741.-1867. приредио Стојан Новаковић, Београд, 1869.; Гојко 
Никетић: Правна библиографија чланака и књига у српској 
књижевности до краја 1905. године, Београд, 1905.; Проф. Др 
Илија А. Пржић: Библиографија међународног права Југо-
славије (1918.-1929.), Париз, 1931. и други део Библиографије 
(1930.-1936), Париз, 1937.; 
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После Другог светског рата публиковано је више би-
блиографија. Навешћемо само неке. Др Михаило Смирнов: 
Југословенска библиографија ваздухопловног права, Бео-
град, 1959.; Др Димитрије Пиндић, Др Томислав Митровић, 
Првослав Давинић: Библиографија одабраних чланака из 
међународног јавног права од 1955. до 1965, Београд, 1968.; 
Дипломатија 1834.-2005. Библиографија, Приредио Др Ђорђе 
Н. Лопичић, Београд, 2006.; Дипломатија Црне Горе - Би-
блиографија, Приредио Др Ђорђе Н. Лопичић, Подгорица, 
2008. и др. 

Поред наведених библиографија поједини часописи из 
области друштвених наука из области права, историје и по-
литикологије (Архив за правне и друштвене науке, Српски 
књижевни гласник, Дело, Летопис Матице српске, Анали 
Правног факултета у Београду, Југословенска ревија за међу-
народно право, Војноисторијски гласник, Историја 20. века, 
Токови историје, Историјски часопис, Национални интерес, 
Историјски записи и др.) су повремено објављивали библио-
графије радова који су у тим часописима били публиковани 
што је било веома корисно као за науку тако и за праксу. 
Поред наведених библиографија публиковане су и библи-
ографије радова појединих аутора из области друштвених 
наука. Ипак, таквих библиографија које су веома корисне и 
значајне има релативно мало.

Посебних тематских библиографија из области друшт-
вених наука има колико ми је познатио веома мало. Овакве 
тематске библиографије су веома корисне и употребљиве 
почев од студента, затим научних радника, политичара, пу-
блициста и практичара, јер оне скраћују пут дугих тражења 
и лутања. Зато сам дошао на идеју да приредим једну се-
лективну билблиографију радова наших и страних аутора 
која се односи на САД а који су публиковани код нас. Та-
ква библиографија колико ми је познато код нас не постоји. 
Интересовање за САД код нас постоји више од једног века, 
још од времена када су успостављени дипломатски односи 
Краљевине Србије и САД 1. фебруара 1881. године па све до 
данашњих дана. 1   

1  Др Драгољуб Живојновић: “Успостављање дипломатских и трговинских 
односа између САД и Србије 1878-1881”, Нови Сад, 1982, Зборник Матице 
Српске за историју бр. 35, стр. 31-48.
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Ова секелтивна библиографија садржи 461 радова на-
ших и страних аутора који су публиковани код нас. То су 
књиге, монографије, систематска дела, чланци, расправе, 
прикази и осврти из области друштвених наука. Пошто је 
појам друштвених наука доста широк у овој библиографији 
се налазе радови из области историје, права, дипломатије, 
спољне и унутрашње политике, политикологије, социоло-
гије, исељеништва, емиграције, мемоарски радови, религије, 
књижевности као и још понеки рад са сличним тематикама.

У овом делу рада даћемо само уводно разматрање су-
маран приказ почетка успостављања дипломатских односа 
између тадашње Краљевине Србије и САД од 1. фебруара 
1881. године па све до данашњих дана. Разуме се у оваком 
кратком приказу немогуће је обрадити дипломатске односе 
између Србије и САД у наведеном временском раздобљу који 
су били обимни, бројни, комплексни и садржајни, али може 
да послужи као краћи подсетник за кориснике наведене Се-
лективне библиографије радова наших и страних аутора о 
САД а који су код нас публиковани.

Као што смо напред навели дипломатски односи из-
међу Краљевине Србије и САД су успостављени 1. фебруа-
ра 1881. године. Међутим, интересовање САД за балканске 
државе у почетку XIX. века није било велико нити је било 
у првом плану америчке спољне политике. Интересовање 
САД је постојало за европске државе, као и за Турску која је 
у то време представљала велику силу и под својом влашћу 
држала је огромну територију Блиски исток као и добар део 
држава северне Африке. У то време САД имају своје дипло-
матско представништво у Цариграду. 

Прилика је да наведемо први званични извештаји аме-
ричких дипломатских представника у Цариграду о Србији 
из 1835. године. У то време 1831. године први  дипломатски 
представник САД у Цариграду био је Давид Портер, аме-
рички поморски официр са чином комодора. Давид Портер 
је имао звање отправника послова, и његов приоритетни 
задатак је био да изврши размену ратификационих инстру-
мената за Уговор о трговини и пловидби, који је био први 
уговор који су потписали САД и Турска 7. маја 1830. године. 
Давид Портер је био незадовољан својим рангом отправни-
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ка послова којим је био постављен. То своје незадовољство 
је изразио у више писама свом Министарству спољних по-
слова. Навео је да због свог ниског ранга се скоро потпуно 
повукао из активности дипломатског кора у Цариграду. За-
тим, тада у Цариграду се је појавила епидемија куге, па се 
је Давид Портер сасвим основано уплашио за себе и своју 
породицу, јер тада је куга била у највећем броју случајева 
смртоносна болест. Један његов слуга је умро од куге. Да би 
се некако сачувао Давид Портер са породицом се пресељава 
што даље од Цариграда у место Сан Стефано. Одатле је об-
ављао и своје дипломатске функције са званичним турским 
органима. Давид Портер је у писму од 15. априла 1835. го-
дине свом министарству спољних послова споменуо и кнеза 
Милоша Обреновића. 

Кнез Милош Обреновић је стигао у Цариград 5. авгу-
ста 1835. године. На Порти је представљен 10. августа 1835. 
године, а 16. августа 1835. године на свечаној аудиенцији код 
Султана. Давид Портер о томе извештава 10. септембра 1835. 
године из Сан Стефана свом министру иностраних послова: 
«Кнез Милош од Србије примио је многе почасти од турске 
владе од кад је стигао овде. Сераксер паша, Капудан паша 
и Халил паша припремају велике забаве за њега, а Султан 
му је поклонио свој портрет опшивен дијамантима.» Руски 
амбасадор у Цариграду Бутењев је 1. септембра 1835. године 
приредио велики и сјајан бал у част лорда Дарама, енглеског 
посланика у Петрограду, којем је присуствовао и кнез Ми-
лош Обреновић.2 На бал је био позван и дипломатски кор 
као и Давид Портер. Давид Портер је јавио Вашингтону да 
ће присуствовати наведеном балу, и да ће о томе послати 
извештај. Међитим, Давид Портер се је уплашио од куге, па 
у тој паници није присуствовао том балу.3 Тако да је изос-
тала једна важна прилика да се састану први пут у историји 
званични представници Србије и САД. 4

2  Богдан Љ. Поповић: Дипломатска историја Србије, Завод за уџбенике, Бео-
град, 2010, стр. 184-188.

3  Богдан Љ. Поповић: Дипломатска историја Србије, Завод за уџбенике, Бео-
град, 2010, стр. 187.

4  Овај део рада писан је на основу необјављеног рукописа српског каријерног 
дипломате Богдана Љ. Поповића, писца више чланака о односима Србије и 
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Затим, долази до покушаја успостављања дипломат-
ских америчко-српских односа 1897. године. САД су отво-
риле свој конзулат у Букурешту 1867. године. За конзула је 
постављен Луис Цапкај (Louis I. Czapkay). Врло брзо по свом 
доласку у 5 Букурешт Цапкај писмом од 16. маја 1867. годи-
не подноси свој предлог Влади САД да се отвори у Србији 
америчко представништво, наводећи да Русије, Енглеска, 
Француска, Аустрија, Пруска и Италија имају своје генерал-
не конзулате у Београду. Стејт департмент је дао сагласност 
да се у Београду отвори представништво САД и Цапкај је 
ступио у везу са Костом Магазиновићем који је тада био 
дипломатски заступник Србије у Букурешту. Српска влада 
се је сагласила да се у Београду отвори дипломатско пред-
ставништво САД, али читаву ствар је минирао сам Цапкај, 
који је дао оставку на свој положај у Букурешту и отишао 
у Пешту.6

Следећа етапа је успостављање конзуларних односа из-
међу Књажевине Србије и САД, када је књаз Милан Обрено-
вић донео указ 1. јуна 1879. године о установљавања почас-
ног генераног конзулата у Њујорку у Америци, и истог дана 
доноси указ о постављењу Gerharda Janssena-a за почасног 
генералног конзула Србије у Њујорку.7 После дужих прего-
вора дошло је и до формалног успостављања дипломатских 
односа између Кнежевине Србије и Сједињених Америчких 
Држава 1. фебруара 1881. године. 8 После ратификације Тр-
говинског уговора и Консуларне конвенције, 7. јула 1882. го-
дине САД су именовале првог и изваредног опуномоћеног 
посланика Eugene Schuyler, који је био именован за министра 

Сад као и његовог капиталног дела Дипломатска историја Србије, Завод за 
уџбенике, Београд, 2010. 

5  Др Милан Булајић: “Успостављање дипломатских односа између Књажевине 
Србије и Сједињених Америчких Држава 1881. године”, Београд, 19881, Југо-
словенска ревија за међународно право, број 1-3, стр. 185-204.

6  Богдан Љ. Поповић: “Покушај успостављања америчко-српских односа 
1867”, Београд, 1962, Прилози за књижевност, језик, историју и фолклор, књ. 
XXVIII, св. 1-2, стр. 49-57.

7  Љубодраг Поповић: “Герхард Јансен, први српски конзул у САД”, Београд, 
1993, Меридијани број 4-6, стр. 32-37.

8  Др Милан Булајић: “Успостављање дипломатских односа између књажевине 
Србије и Сједињених Америчких Држава 1881. године”, Београд, 1981, Југо-
словенска ревија за међународно право, број 1-3, стр. 185-204.
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резидента и генералног конзула САД у Румунији, Србији 
и Грчкој са седиштем у Атини. По потреби ће посећивати 
Београд и Букурешт једном годишње. Eugen Schuyler је 10. 
новембра 1882. године предао акредитивна писма краљу Ми-
лану Обреновићу, као и писмо Председника САД од 4. маја 
1882. године у коме честита титулу и достојанство краља 
Србије.  9

Овде треба навести три веома важна међудржавна уго-
вора Србије са САД: Уговор о трговини између Србије и Ује-
дињених Држава Америчких од 2/14. октобра 1881. године10, 
Конвенција између Србије и Уједињених Држава Америч-
ких, која одређује права, имунитете и привилегије консу-
ларних агената од 2/14. октобра 1881. године и Конвенција 
о издавању криваца закључена између Краљевине Србије и 
Уједињених Америчких Држава 12./25. октобар 1901. годи-
не. Наведна три међудржавна уговора Србије са САД била 
су правни основ за одржавање дипломатских, конзуларних, 
економских и свих других односа са САД следећих више од 
сто година. 11

САД су још почетком деветнаестог века постале вео-
ма привлачне код многих европских народа за исељавање 
из економских разлога почев од Италијана, Ираца, Немаца, 
Шпанаца, Аустријанаца, Јевреја, Грка, Енглеза, Француза, 
Руса, Пољака, Украјинаца, Чеха, Словака, Хрвата, Словена-
ца, Мађара, Холанђана, Швеђана, Бугара и др. Такође су у 
САД се исељавали и други народи Кинези, Јапанци, Ин-
дуси, Корејанци као и народи из Латинске Америке, јер су 
САД постале како се је тада говорили за многе «обећана 
земља»поготово када је у Калифорнији пронађено злато. 
Исељавање у САД захватило је у XIX. и XX. веку и тада-
шње Србе, највише Србе из Лике, Баније, Кордуна, Далма-
ције, Херцеговине, Босне, Славоније и Војводине. Такође је 
било исељавање Црногораца из Црне Горе и Боке Которске, 
док из Србије је било веома мало исељавања. Један од првих 

9  Ибидем: стр. 190-204.
10  Др Смиља Аврамов: “Трговински уговор између Србије и САД од 1881”, Бе-
оград, 1981, Међународна политика, број 759, стр. 7.
11  Међународни уговори из области правосуђа, II  Књига, “Двострани уговори”, 

Службени лист СФРЈ, Београд, 1985, стр. 533-539.
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Срба исељеника који је дошао у САД још 1811. године био 
је Ђорђе Шагић (1795.-1873.) познатији у САД као George 
Fisher, и направио веома успешну политичку и друштвену 
каријеру у САД и Мексику. Свакако два Србина су били 
најпознатији исељеници у САД Никола Тесла и Михајло 
Идворски Пупин. У САД живи и ради велики број Срба, 
али њихов број је веома тешко утврдити. Разне су процене, 
али се реално рачуна да Срба у САД има неколико милиона. 

У Првом светском рату 1914.-1918. године Србија  и 
САД су савезници. САД су прве међу великим силама 
признају нову државу Краљевину Срба, Хрвата и Словена-
ца фебруара 1919. године. Између два светска рата односи 
између САД и Краљевине Југославије напредовали су пре 
свега у политичком погледу као и у економском погледу. 
САД државе нису спроводили неку активну политику према 
Југославији, углавном су били на позицији заинтересованих 
посматрача.12 Бројна српска економска емиграција давала 
је допринос одржавању добрих политичких и економских 
односа. Најзначајнија личност тог периода био је научник 
светског гласа Михајло Идворски Пупин. 13

Затим, САД и Југославија у Другом светском рату 
1941.-1945. године су такође савезници. За време Другог 
светског рата САД су имале своју војну мисију код Народ-
ноослободилачке војске. 14

После Другог светског рата тадашња Југославија је 
до 1948. године припадала Совјетском блоку, тако да од-
носи Југославије и САД су били у конфронтацији са САД. 

12  Др Богдан Кризман: Вањска политика Југославенске државе 1918-1941, Ди-
пломатско-хисторијски  преглед, Школска књига, Загреб, 1975, стр. 120; Жи-
војин Балугџић: Преокрет у Америци-Монроева доктрина накад и сад, Бе-
оград, 1940, Српски Књижевни Гласник књ. LXII, бр. 4, стр. 399; Живојин 
Балугџић: Америка у Европи - Монроева доктрина некад и сад, Београд, 1941, 
Српски књижевни гласник, књ. LXII, бр. 7, стр. 556. 

13  Живот и дело Михајла Идворског Пупина – Зборник радова научног скупа, 
Нови Сад-Идвор, 4-7. октобар 1979, Нови Сад, 1985; Михајло И. Пупин: Од 
пашњака до научењака, Београд, 1979.

14  Душан Пленча: Међународни односи Југославије у току Другог свјетског 
рата, Београд, 1962; Лео Матес: Међународни односи социјалистичке Југо-
славије, Нолит, Београд, 1976, стр. 199; Јован Марјановић: Народноослобо-
дилачки рат и социјалистичка револуција 1941-1945, Радничка штампа, Бео-
град, 1975, стр. 125-129. 
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Обарање два америчка војна авиона који су повредили наш 
ваздушни простор у Словенији 1946. године прилично је 
пореметио југословенско-америчке односе. Тај временски 
период од лета 1946. до лета 1948. године био најтежи у 
односима између две земље.15 Ситуација се мења настанком 
Резолуције Информбироа 1948. године када настаје прекид 
са политиком Совјетског Савеза и Југославија постаје «први 
дисидент» у источном блоку.16После одржавања Прве конфе-
ренције несврстаних држава у Београду 1961. године дошло 
је до погоршања односа САД-Југославија, због како наводе 
САД Титовог просовјетског наступа на тој конференцији.  17 

Чињеница да се је политика САД према Југославији 
мењала у зависности у којим фазама се тадашња Југославија 
налазила, почев од разних економских и војних помоћи које 
су САД давале Југославији па све до захлађења политичких 
односа. САД су несумњиво уважавале тадашњу Југославију 
као независну државу. То се огледа у многим међусобним 
порукама председника Југославије и САД од 1944. до 1980. 
године. Као и посетама Југославији два председника САД: 
Ричард Никсон 30. септембар до 2. октобра 1970. и Џералд 
Форд 3.-4.  август 1977. године. Тројица потпредседника 
САД су посетили Југославију 12. јуна 1967. године, Хуберт 
Хемфри 22. јула 1969. године и Волтер Мондејл 21. 1977. 
године.  Јосип Броз Тито посетио је САД септембра-октобра 
1960. године на када је био на XV. заседању Генералне скуп-
штине Уједињених нација, и тада се састао са преседни-
ком САД Двајтом Ајзенхауром. Октобра 1963. године Тито 
се сусрео са председником САД Џоном Кенедијем. Тито је 
био у званичној посети САД од 27. октобра до 2. новембра 
1971. године када је био председник Ричард Никсон и од 7.-9. 

15  Лео Матес: Међународни односи социјалистичке Југославије, Нолит, Београд, 
1976, стр. 199-201. 

16  Др Ранко Петковић: Један век односа Југославије и САД, Војноиздавачки и 
новински центар Београд, 1992, стр. 61-62.

17  Др Драган Богетић: “Погоршање југословенско америчких односа после 
Првог самита несврстаних у Београду”, Београд, 2006, Историја 20. века, 
број 2, стр. 71; Др Душан Николиш: САД стратегија доминације глобална 
међународна стратегија и однос према несврстаности у свету и развоју, од 
Никсона до регана, Радничка штампа, Београд, 1985.
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марта 1978. године када је председник био Џими Картер са 
којима се је састао.  18       

У време настајања југословенске кризе деведесетих 
година двадесетог века као и у разбијању Социјалистичке 
Федеративне Републике  Југославије САД су се са запад-
ним државама Немачком, Аустријом, Великом Британијом, 
Француском, Италијом, Холандијом, Белгијом, Шпанијом, 
Шведском, Норвешком, Португалијом, Ватиканом као и 
другим државама учествовали на разне начине, мешали се 
у наше унутрашње послове и давали политичку и финан-
сијску подршку незаконитој сецесеји Словеније, Хрватске и 
Босне и Херцеговине.19 

Затим, долази до агресије деветнаест држава НАТО-
а на челу са САД на Југославију 24. марта 1999. године, 
иако није постојала одлука Савета безбедности Уједињених 
нација нити је Југославија напала или претила било којој 
држави. Током наведене агресије која је трајала  78. дана 
све до 10. јуна 1999. године у безобзирном бомбардовању 
цивилних циљева и инфраструктуре погинуло је преко три 
хиљаде лица, рањено преко 15.000 лица највише цивилног 
становништа, а причињена велика материјална штета која 
износи преко тадашњих 100. милијарди америчких долара 
и до сада није надокнађена. Колико је је то наведено бом-
бардовање било безобзирно и противно постојећим међуна-
родним конвенцијама из области ратног права било и то да 
су та бомбардовања била вршена са касетним бомбама као и 

18  Југославија - Сједињене Америчке Државе: Поруке председника Југославије 
и Сједињених Америчких Држава 1944-1980, Приредили Миладин Милоше-
вић, Нада Пантелић, Архив Југославије, Београд, 2014, стр. 11-12; Др Драган 
Богетић: Југословенско-амерички односи 1961-1971, Институт за савремену 
историју, Београд, 2012.

19  Ричард Холбрук: Пут у Дејтон, Дан Граф, Београд, 1998; Вилијем Монтго-
мери: Кад овације утихну: Борба с демократском транзицијом, Сећања по-
следњег амбасадора у Југославији, Дан Граф, Београд, 2010; Живорад Коваче-
вић: Америка и распад Југославије, “Филип Вишњић” - Факултет политичких 
наука, Београд, 2007; Живорад Ковачевић: САД и југословенска криза, Југо-
славија и свет, Прилози за алтернативни спољну политику, Европски покрет 
у Србији, Форум за међународне односе, Београд, 2000, стр. 83-96; Милан Ст. 
Протић: Лица и наличја - изневерена револуција 2, Чигоја штампа, Београд, 
2006; Александра Јоксимовић: Србија и САД билатерални односи у транзи-
цији, Чигоја штампа и аутор, Београд, 2007. 
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са бомбама са осиромашеним уранијумом које су забрањене 
међународним конвенцијама. Последице тог радиоактивног 
бомбардовања се и данас још увек осећају, јер је повећан 
број малигних обољења. Наведном агресијом државе НАТО-
а су флагрантно прекршиле читав низ међународних конвен-
ција, као и националних закона и прописа. Пре свега Повељу 
Уједињених нација-члан 2. јер су без сагласности Савета 
безбедности УН извршили агресију на Савезну Републику 
Југославију. Затим, су прекршене Женевске конвенције о 
заштити жртава рата из 1949. године и Допунски протокол 
(II.) уз ове конвенције из 1977. године, Међународни пакт о 
грађанским и политичким правима из 1966. године, Међуна-
родни пакт о економским, социјалним у културним правима 
из 1966. године, Конвенцију о режиму пловидбе на Дунаву 
из 1948. године као и друге међународне конвенције.20

Југославија је прекинула дипломатске односе са САД 
25. марта 1999. године пошто су државе НАТО-а на челу са 
САД извршиле агресију на Југославију. Дипломатски односи 
са САД су обновљени после политичких промена 17. новем-
бра 2000. године.

Епилог наведене агресије деветнаест држава НАТО-а 
на Југославију је био такав да Међународни кривични три-
бунал у Хагу и поред великог броја поднетих и аргументо-
ваних тужби и пријава из Југославије и из иностранства од 
разних међународних организација као и од стране угледних 
појединаца из више држава против наредбодаваца агресије 
за масовне и стравичне ратне злочине, одбацио је све те туж-
бе и пријаве. Јер, тај квази суд  се је још тада показао да је 
то амерички суд и суд Европске уније предвиђен само за 
Србе, што је од првог дана постојања па све до данашњих 
дана и показао својим пристрасним и противправним пре-
судама. 21

20  Др Борис Кривокапић: Агресија НАТО-а на Југославију - сила изнад права, 
Чигоја штампа, Београд, 1999, стр. 43-89; Међународни симпозијум НАТО 
агресија на СР Југославију 99, Зборник радова, Удружење за правну теорију 
и праксу Нови Сад, Нови Сад, 2000; Сумрак Запада: Изјаве светских интелек-
туалаца о убијању Југославије, Приредио Ново Томић, «Новости» и VERZAL 
press, Београд, 1999.

21  Коста Чавошки: Хаг против правде, Београд, 1998; Сила и право - агресија 
НАТО-а на Југославију и тумачења, Београд, 1999; Др Борис Кривикапић: 
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Садашњи политички односи између Србије и САД су 
одавно нормализовани и по општој оцени су пријатељски и 
добри у како се наводи у сталном успону, иако по одређеним 
питањима постоје различити ставови.    

Разуме се као што је и у самом наслову овог рада на-
ведено да је у питању Селективна библиографија, уствари 
мултидисциплинарни зборник радова разних аутора. Из-
бор наведених радова је субјективни избор приређивача и 
он као и сваки зборник радова подлеже одређеној критици. 
Несумњиво да наведених радова са тематиком о САД а који 
су код нас публиковани у протеклом временском периоду од 
скоро 170.  година,22 има далеко више него што је наведено, 
али то захтева једно темељно и дуже истраживање. 

Оваква истраживања када су питању библиографије у 
свету раде обично научни иснтитути са тимовима својих 
сарадника, јер у питању су стручни и прецизни послови који 
од приређивача захтевају веома добро познавање материје 
која се истражује. Ову Селективну библиографију сам сам 
радио без ичије помоћи. Иако има свега 458 наслова може да 
послужи као мали приручни информатор нарочито студен-
тима, постдипломцима, докторандима, научним радницима, 
историчарима, правницима, дипломатима, политиколозима, 
политичарима, социолозима, јавним радницима, публици-
стима, писцима, новинарима као и најширој читалачкој пу-
блици коју интересује ова материја.    

НАТО агресија на Југославију сила изнад права, Чигоја штампа, Београд, 
1999; Коста Чавошки: Пресуђивање историје у Хагу, Београд, 2002;  Хашки 
трибунал, Уредили проф. др Оливер Антић и Драгомир Вучићевић, Београд-
ски форум за свет равноправних, Београд, 2004; Хашки трибунал између пра-
ва и политике, Институт за упоредно право, Приредио Јован Ћирић, Београд, 
2013; Нови «Хладни рат» агресија НАТО - 15. година после, Међународна 
конференција Глобални мир против глобалног интервенционизма, Да се не 
заборави!, Београдски форум за свет равноправних, Београд, 2014. 

22  Први рад код нас о Србима у САД објавио је С. Поповић: “Србљи у Америки”, 
Београд, 1848, Подунавка, бр. 10, стр. 37-38.
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